

□ По следам Маулида

МАУЛИД – ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Исламия ЛАТЫПОВА

23 декабря 2014 года по мусульманскому лунному календарю Хиджре наступил один из почитаемых мусульманами месяцев - Рабиғүл-Авваль, в котором родился пророк Мухаммед. В течение всего месяца в мечетях и медресе Республики Башкортостан проходили праздничные мероприятия, которые сопровождались рассказами и касыдами о жизни пророка Мухаммада и его сподвижниках, восхвалениями, благословениями Всевышнего, религиозными песнопениями и чтением Священного Корана

Так в соборной мечети на Тукаева был проведен большой праздник с чтением аятов из Священного Корана, салаватов и пением мунаджатов (нашидов). По этому случаю были накрыты столы - угощение для всех, кто собрался на Маулид. Из баранины был приготовлен ароматный плов.

На Маулиде присутствовали гости из Дагестана. По традиции, на праздник они приехали с подарками. Мусульманам Башкирии они преподнесли в дар юбилейный номер газеты "Ас-Саллям" и книгу "В помощь мусульманину".

МЕДЖЛИС В "ИХЛАСЕ"

Мусульманская религиозная организация Кировского района Уфы "Ихлас" провела меджлис, в котором также приняли участие представители дагестанской диаспоры. Они поздравили прихожан с благословенным месяцем рождения посланника Всевышнего.

На вечере зачитали приветственное письмо муфтия РД Ахмада хажи Абдуллаева. Представители разных народностей читали мавлиды, дуа, восхваляя пророка, ис-



Фарид ГИЛЬМИЯРОВ фото

кренне желали друг другу здоровья и мира.

После окончания торжественной части всем присутствующим подарили сборник "Жизнь Пророка", а женщинам и детям вручили розы - любимый цветок пророка.

Общение продолжилось за праздничным ужином, который собрал вместе таджиков, азербайджанцев, чеченцев, дагестанцев, русских, татар и башкир. Их всех объединила любовь к пророку и стремление жить в мире и согласии.

ТОРЖЕСТВО В МЕЧЕТИ "ФАТИХА"

Торжества, посвященные дню рождения пророка, прошли и в строящейся мечети города Уфы "Фатиха".

Напомним, что закладка камня будущей мечети была произведена в июле 2014 года. Пока же все мусульманские праздники проходят во временной уютной, деревянной мечети.

На этот раз мечеть не смогла вместить всех желающих, так как на Маулид собралось около ста мусульман. Собравшихся поздравили имам-хатыб мечети Ильдар



хазрат Миннихметов. Группа женщин прочитала салаваты по книге "Маулид-ан-Наби", написанные Челябин. Впервые эта книга была привезена в Поволжье и на Урал Зайнуллой ишаном Расулевым. Затем он отправил своих двух сыновей и дочь в Стамбул на учебу. Вернувшись на родину, они научили красиво и правильно читать всех шакирдов медресе "Расулия" маулид. С тех пор мусульмане Поволжья и Урала ежегодно начали отмечать Маулид.

За праздничным столом, который помогли собрать семья Миннихметовых, Нурия Бикташева, Резеда Сахибгареева, Лилия Газизова и другие прихожане мечети, мусульмане общались между собой, читали мунаджаты и салаваты, вспоминая и прославляя пророка.

МАУЛИД ОБЪЕДИНЯЕТ ЛЮДЕЙ

С участием представителей уфимской мусульманской общины Маулид прошел в городе Салават.

Торжественный вечер состоялся в Салаватском государственном башкирском драматическом театре. На празднике присутствовал Председатель Центрального духовного управления мусульман России Верховный муфтий Талгат Таджуддин. В своем выступлении он отметил, что очевидно для всех, что мы живем сегодня в тревожное время и в мире наступила пора смут, поэтому надо всем держаться вместе, обратившись к мольбой к Всевышнему.

- Французская пиар-акция послужит им обратную услугу. По воле Всевышнего она станет толчком для верующих, для этнических мусульман, для потенциальных мусульман всего мира к более тщательному изучению жизни самого благородного из нас - пророка Мухаммеда (салаллаху алейхи ва ссалам). Вот такое единение верующих в России, во всем мире и будет достойным ответом тем, кто в угоду сатане поддерживает и рисует карикатуры на святых!

Мольба к Всевышнему - вот наше главное оружие к достижению нашей цели! Да поможет нам Аллах и поможет от коварства и хитросплетений этого мира! - заключил Верховный муфтий.

ПРАЗДНИК В КИГИНСКОМ РАЙОНЕ

Мусульмане Кировского района города Уфа во главе с имамом мечети "Ихлас" Мухаммадом хазратом Галлямовым по приглашению главы района Рафика Харисова и мусульман местной махаллы побывали в Кигинском районе РБ. Гости из Уфы встретили у во-

рот соборной мечети замглавы администрации Фаниль Сафин, председатель Союза предпринимателей Владик Загиров, имам-мукхтасиб кигинской мечети Марсель Гибадуллин, имам-хатыб нижнекигинской мечети Вакиф Тагиров.

По случаю меджлиса местные мусульмане приготовили праздничный обед из жертвенных животных, переданных в дар прихожанами мечети Флоридой Хурматуллиной и семьей Валиевых: Разалией и Маулидабаем. Угощение из свежей баранины приготовили Ира Дильмухаметова, Разима Камалетдинова, Сима Галина, Оксана Жиангурова и Альфия Тлямунова.

До начала праздничного вечера уфимские гости посетили село Арсланово, где с конца 19 века по 1930 годы были действующая мечеть и медресе. В трех километрах от села находится могила проповедника Кара Чуры, сына Карабаша.

Кроме того, они зашли провести и поздравить с Маулидом долгожительницу села 102 летнюю Катифу аби. Старая мусульманка рассказала гостям о своей нелегкой судьбе, когда ей пришлось видеть, и войну, и голод. Но, по ее словам, она с детства была приучена читать намаз, держать уразу, есть и пить только дозволенное, и вера помогла ей выстоять и сохранить здоровье и ясную память по сей день.

Также гости посетили местное кладбище, почтив память основоположников села: Арслана Таймасова, Мухамматситдика Гайнанова и других почетных жителей села, в том числе военачальника Маннана Ханнанова его сына Абдельмана Маннанова, живших здесь на рубеже 18-19 веков.

Торжественный вечер, посвященный дню рождения пророка проходил в здании Дома Культуры села В.-Киги. С проповедью к собравшимся обратился имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад хазрат Галлямов. Он передал кигинцам приветствие Верховного муфтия России и Европейских стран СНГ Талгата Таджуддина и председателя Духовного управления мусульман республики Башкортостан Нурмухамета хазрата Нигматуллина. Гости читали Маулид, к ним присоединились мусульманки из Н.Кигов со своими мунаджатами. Заместитель муфтия Дагестана, декан исторического факультета Дагестанского исламского университета Мурадulla Дадаев передал поздравления от имени мусульман своей республики и пожелал мирного сосуществования и дружбы народов России. Участ-

ники мероприятия восхваляли Пророка Мухаммеда.

Поэтесса и автор-исполнитель своих песен Ризид Мухаметзянова, уроженка села Арсланово, исполнила народную песню "Тан атканда", подарила землякам и гостям свой диск, где записаны ее



Фарид ГИЛЬМИЯРОВ фото

произведения стихи и музыка. Поэтесса Фаузия Гайзаман, также уроженка Кигинского района, выступила со своими произведениями и подарила землякам сборник своих стихов "Жанны ярып".

Всем участникам вечера были подарены книги Ф. Салмана, сборник хутб "Тугры юл" Мухаммад хазрата и газета "Рисалят-Послание". Вечер украсило выступление группы "Илахияр", исполнивших мунаджаты и салаваты, прославляющие пророка, а также народные татарские и башкирские песни.

Как отметили участники меджлиса, празднование Маулида играет большую воспитательную роль, помогая не только познакомиться молодое поколение с жизнедеятельностью пророка, возродить исламские традиции, но и донести до молодежи истинный смысл жизни согласно Корану и Сунне.

МАУЛИД НА РОДИНЕ БАТЫРШИ

Торжества по случаю дня рождения пророка прошли на родине известного героя национально-освободительного движения татарского и башкирского народов мурлы Батырши Галиева в Балтачевском районе Башкирии.

"Маулид ан-Наби" начался в Доме Культуры, где собрались прихожане Центральной мечети и мечети имени Батырши, а также мусульмане из близлежащих деревень и соседних районов. Маулид был организован совместно с мусульманской религиозной орга-

низацией "Ихлас". На празднике прибыла делегация уфимских мусульман во главе с имам-хатыбом Мухаммад хазратом Галлямовым. В торжестве приняла участие мать главы республики Равия ханум Хамитова, а также другие уважаемые женщины района, среди которых Райна Мазгарова, Фарида Гарайшина. В знак уважения им преподнесли в подарок книгу Фарида Сальмана.

По традиции мероприятие началось со чтения аятов Корана. Затем с приветственным словом выступили глава администрации района Марсель Закиров и имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов, который подарил районному музею макет обновленной мечети "Ихлас" с двумя минаретами.

Ахун Рафис хазрат Шайхаттаров рассказал всем, что из покоя в этих краях народ читал маулиды, и поэтому долг балтачевских мусульман продолжить традиции своих предков. Имам-хатыб Филос хазрат и служители мечети Радик хазрат и Дамир хазрат прочитали маулиды и салаваты, тронув сердца мусульман своим душевным и выразительным чтением.

Хотелось бы отметить, что на праздник собрались как старшее, так и молодое поколение жителей села. Уммукамал аби Ульданава, как и многие другие бабушки, при-

шедшие отметить день рождения пророка, была одета традиционно по - мусульмански. На ней были вышитые сапожки (ичиги) с татарским орнаментом, калфак, вышитые бисером, шелковая белая шаль, однотонное светлое платье с оборками ("бала итэк").

Пожилая мусульманка рассказала, что в их краях по традиции мужчины надевали темные костюмы и белые рубашки, а женщины в основном голову покрывали белыми платками, шальями, шарфами. Одежду черного цвета женщины в те времена не носили. Народ любил белый цвет в соответствии с Сунной пророка. Маулиды же, по ее словам, в старые времена, читали, собравшись дома.

Вместе с группой "Илахияр" в праздничной программе принял участие женский ансамбль из прихожанок сельской мечети. Нарядно одетые в светлые национальные костюмы, они вдохновенно исполняли мунаджаты и салаваты. Зрители долго не хотели отпустить выступающих, наградив их дружными аплодисментами.

Руководство района поблагодарило всех участников и гостей за приятно проведенный вечер и в знак признательности вручило гостям сувениры.

Общение продолжилось за праздничным ужином, где во время беседы многие высказывали мнение, что Маулид - это добрая традиция мусульман, которая возвращаясь к народу, укрепляет сердца, объединяет народ, учит добру, воспитывает в людях духовность и любовь к Творцу и пророку.